
Referat fra møde i Seniorrådet d. 8. januar 2026. 

Tid og Sted: Kl. 14.00-15.30. Mødet blev afholdt i Medborgerhuset 

Deltagere fra Seniorrådet: 

• Robert Rasmussen 

• Jørg Spiekermann 

• Thorkild Pedersen 

• Inge Mielche Stuhr 

• Flemming Bo Larsen 

• Henrik Thiesen 
 
Deltagere fra Samsø Kommune:   

• Forvaltningschef Dorthe Lykke Jensen 

• Konsulent Dorthe Elise Svinth  

• Konsulent Helle Friis (referent) 

 

Dagsorden og Referat:  

Punkt 1. Godkendelse af dagsorden  

Referat: 

Som fg. Formand bød Robert velkommen til mødet. Dagsordenen blev godkendt med en 

bemærkning om, at Seniorrådets dialogmøde med Social og Beskæftigelsesudvalget er d. 17. 

februar. 

 

Punkt 2. Konstituering af Seniorrådet.  

Baggrund: På baggrund af valget af et nyt Seniorråd for perioden 2026-2029, skal Seniorrådet konstituere 

sig på mødet, dvs: 

1. Valg af formand.  

2. Valg af næstformand. 

3. Valg af kasserer.  

4. Valg af sekretær.  

5. Udpegning af seniorrådets medlem af plejehjemsrådet.   

Referat: 
Robert indledte punktet med at sige, at han ikke ønsker at genopstille som formand for 

Seniorrådet, idet han nu er valgt ind i Kommunalbestyrelsen og sidder som medlem af Social og 



Beskæftigelsesudvalget. Robert påpegede, at der juridisk ikke er noget til hinder for at være 

medlem af både Seniorrådet og Kommunalbestyrelsen herunder Social og Beskæftigelsesudvalget. 

Han vil i forbindelse med politiske behandling af sager i Udvalget og Kommunalbestyrelsen, hvor 

Seniorrådet har været høringspart, være inhabil og vil derfor ikke kunne deltage i behandlingen af 

disse sager. Robert vil ikke være inhabil i Seniorrådets behandling af sager.    

Der var herefter en drøftelse af Robert Rasmussens mulige inhabilitet med afsæt i Roberts 

drøftelser med forvaltningen m.fl. samt forvaltningens skriftlige redegørelse af 

inhabilitetsproblematikken ved deltagelse i Seniorrådets arbejde og samtidigt medlemskab af 

kommunalbestyrelsen.  Konklusionen på denne redegørelse er: 

Konklusion i den skriftlige redegørelse er: 

• Robert kan beholde sin plads i Seniorrådet ved sin indtræden i kommunalbestyrelsen. 

• Der foreligger ikke generel inhabilitet. 

• Der vil være sagsspecifik inhabilitet i kommunalbestyrelsens behandling af sager, hvor 

Seniorrådet har afgivet udtalelse. 

Som konklusion på drøftelsen gav Henrik samtykke til at, at den skriftlige redegørelse på 

habilitetsproblematikken, som forvaltningen har udarbejdet som svar på et spørgsmål fra Henrik, 

skal vedlægges referatet. Der blev tillige enighed om, at Seniorrådet efter en periode vil genbesøge 

habilitetsproblematikken      
 

Efter den indledende drøftelse gik selve konstitueringen af Seniorrådet i gang. 

1. Valg af formand.  
Thorkild og Henrik stillede op til formandsposten.  Thorkild blev valgt med 4 stemmer mod 2. Thorkild 

overtog herefter ledelsen af mødet. 

2. Valg af næstformand.  

Henrik stillede op og blev enstemmigt valgt som næstformand 

3. Valg af kasserer.  

Flemming stillede op, og blev enstemmigt valgt som kasserer.  

4. Valg af sekretær.  

Da ingen stillede op som sekretær, påtog den nyvalgte formand sig sekretærhvervet. 

5. Udpegning af seniorrådets medlem af plejehjemsrådet.  Henrik stillede op og blev enstemmigt  
udpeget som Seniorrådets medlem af plejehjemsrådet.  

 

Punkt 3. Punkter fra seniorrådet til dialogmødet med Social- og Beskæftigelsesudvalget 

tirsdag den 17. februar.  



Baggrund: Seniorrådet har 2 gange om året et dialogmøde med Social- og Beskæftigelsesudvalget. Det 

første af de to møder er tirsdag d. 17. februar.  Seniorrådets forslag til punkter til udvalget drøftes. 

 

Referat: 

Følgende foreløbige punkter blev foreslået som Seniorrådets input til dialogmødet med Social og 

Beskæftigelsesudvalget: 

• Den fremtidige kapacitet inden for vederlagsfri fysioterapi.  

• Status på forslaget om nedsættelse af et §17. stk. 4-Udvalg med fokus udarbejdelse af en 

helhedsplan for Kildemosen. 

• Forslag om at øge de årlige dialogmøder mellem Seniorrådet og Udvalget fra 2 til 4.  

• Forslag om at øge forvaltningens sekretærbistand af Seniorrådet fra de nuværende 4 årlige 

møder. Flemming ønskede at drøfte et konkret kompromisforslag til, hvordan forvaltningens 

sekretærbistand kan håndteres fremadrettet. Formanden besluttede, at forslaget skulle 

drøftes under dagsordenspunkt 7, hvor repræsentanter fra forvaltningen ikke er til stede. 

• Endelig anmodede Seniorrådet om en opgørelse af antal borgere i aldersgrupperne 60-70 

år, 70-80 år og 80 og frem samt antal registrerede borgere med demens uanset 

aldersgruppe. 

Seniorrådet vil forud for mødet med Social og Beskæftigelsesudvalget foretage en yderligere 

drøftelse af mulige dialogpunkter. 

 

Punkt 4. Evaluering af valget til Seniorrådet.  

Baggrund: Kommunalbestyrelsen besluttede den 11. november 2025 at aflyse det planlagte valg til 

Seniorrådet den 18. november 2025, idet valgets udfald er givet på forhånd - et såkaldt fredsvalg. 

Der var 6 kandidater, der stillede op, og dermed var kravet i Seniorrådets vedtægter, der angiver, at der skal 

være 5-7 medlemmer i Seniorrådet opfyldt. På den baggrund besluttede Social- og Beskæftigelsesudvalget 

at indstille til Kommunalbestyrelsen, at det planlagte valg til Seniorrådet den 18. november 2025 aflyses.  

Erfaringer fra valgprocessen i 2025 drøftes mhp. at bidrage med input til processen i 2029 

Referat: 

Thorkild indledte punktet med at sige, at Seniorrådet naturligvis havde håbet på, at flere 

kandidater havde stillet op til Seniorrådet, men at han samtidig er glad for, at rådet havde fået 2 

nye medlemmer.   

En vigtig læring fra processen i 2025 er, at Seniorrådet skal være mere synlig i offentligheden, og at 

det kræver en klar kommunikations- og SoMe-strategi. Indholdet af strategien skal drøftes på et 

senere møde.  



 

Punkt 5.  Information fra forvaltningen v/ Dorthe Lykke Jensen 

Referat: 

• Aktuel ”venteliste” på Kildemosen: 8 på venteliste heraf 1 i anden kommune  

• Aktuel ”venteliste” ældreboliger: 7 på venteliste heraf 2 i anden kommune.  

• Status på den opslåede stilling som viceforstander på Kildemosen er, at ansøgningsfristen er d. 

12. januar. Der er allerede indkommet ansøgninger, og ansættelsesprocessen forventes 

afsluttet i januar.  

• Ifølge Årsplan 2026 for sager til behandling i Social og Beskæftigelsesudvalget forventes 

Udvalget på mødet d. 17. februar at godkende Sundhedsberedskabsplanen. Det blev aftalt, 
at planen sendes til høring i Seniorrådet hurtigst muligt, og at Seniorrådet herefter har frem 
til d. 27. januar til at udarbejde et høringssvar.  

• Ifølge Årsplan 2026 for sager til behandling i Social og Beskæftigelsesudvalget forventes   

Udvalget på mødet d. 17. februar at beslutte udmøntning af første rate af puljen til værdige 
og demensvenlige fælleslokaler og tilstødende udearealer. 

• Som følge af den nationale Sundhedsreform er der nedsat 17 Sundhedsråd. Borgmester Per 

Urban er udpeget til at sidde i et af de 5 Sundhedsråd i Region Midtjylland. Formand for Social 

og Beskæftigelsesudvalget Ulla Holm deltager i det første møde i Sundhedsrådet d. 12. januar 

som stedfortræder for borgmesteren. Samtidig er forvaltningen af repræsentanter for 

konstitueringsflertallet blevet bedt om at undersøge mulighederne for at opnå dispensation til 

at ændre Samsø Kommunes repræsentant i Sundhedsrådet, så Ulla Holm fremadrettet kan 

repræsentere Samsø Kommune i Sundhedsrådet.   

• Ældreministeren har takket ja tak til en invitation om at komme på besøg på Samsø. Det bliver 

forventelig d. 13. april. Der skal nu laves et program i samarbejde med ministeriet. Seniorrådet 

vil blive informeret, når vi ved mere om besøget.  

 

Punkt 6. Fastlæggelse af mødedatoer for 1. halvår.  

Referat: 

Det blev besluttet at Seniorrådets kommende møder i første halvår 2026 afholdes på følgende 

tidspunkter: 

• Torsdag d. 5. februar kl. 14-16 

• Torsdag d. 5. marts kl. 14-16 

• Torsdag d. 9. april kl. 14-16 

• Torsdag d.  7. maj kl. 14-16 

• Torsdag d. 4. juni kl. 14-16 



 

Punkt 7. Evt.  

Forvaltningens repræsentanter og referent deltog ikke i behandlingen af dette dagsordenspunkt. 

Under dette punkt ville sekretariatsbestand til Seniorrådet blive drøftet. 


